

杭州湾新区旅游经济崭露头角

“五一”小长假实现旅游收入超1200万元,整体门票收入全市第一

本报讯 (记者黄程 杭州湾报道组卓松磊)正在全力打造长三角千万人次旅游目的地的杭州湾新区,在刚刚过去的“五一”小长假崭露头角。统计数据显示,“五一”小长假期间,杭州湾新区四大景区及主要酒店共接待游客97191人次,实现旅游收入1222.91万元,同比增长79.84%,其中整体门票收入1057.59万元,位列全市第一。其中,新近开园的宁波方特东方神画无疑成为全市景点“吸金

王”,共接待游客36815人,实现门票收入688万元,单个景区门票收入居宁波第一。

挑战趾压板、撕名牌大战、全民奔跑活动……结合“跑男”等概念,宁波方特东方神画丰富多彩的活动赚足人气,三个晚上的夜场和压轴的烟花节目,更把景区的营业时间大幅延长。依靠金牌体验项目、精彩纷呈的园区主题演艺活动以及高效、精准的营销手段等优势,宁波方特东方神画建立起高效

的盈利模式。随着天气转暖,海皮岛水世界也于4月30日再次开园。海底宫殿般的水世界里,水道、喷泉、瀑布,享受最酣畅淋漓的清水感受。“据统计,5月1日,海皮岛接待游客7000余人次。此外,宁波杭州湾国家湿地公园、海天一洲、温泉世界等也极受游客欢迎,游客量呈现爆发式增长。

在景点的带动下,新区的酒店生意也火爆非凡:小长假首日,恒

元大酒店和世纪金源大酒店的客房出租率分别达到99%和96%。

“小长假虽已结束,但随着5月8日宁波杭州湾湿地观鸟节的开始,新区又将迎来贯穿全月的游玩高峰。”新区旅游局相关负责人告诉记者,届时,宁波杭州湾国家湿地公园还将在网络平台限量推出限时限额的绝佳观鸟路线。“还有千元奖金的小记者湿地观鸟征文大赛,关注并发送微信相关内容,更有好礼相送。”



“小蚂蚁” 鼓励我 垃圾分类

昨天上午,我市垃圾分类吉祥物——4只色彩鲜艳的“小蚂蚁”一出现在黄鹂小学操场,就受到学生们的欢迎。当天,该校三四年级的250名学生在“小蚂蚁”引领下,兴趣盎然地参加了“争当垃圾分类环保小卫士”竞赛活动。

(严龙 崔琛 摄)

非亲非故,但老人去世时,穿着她买的衬衣,墓碑上刻着她的名字——

许玲爱,爱心守护孤寡老人38年

说起……

陈兴旺是西周镇牌头村人。60岁时,她接连失去了丈夫、女儿,自己独自凄凉地住在36平方米的老宅里。当时,许玲爱的企业还是家小厂。一次偶然的机会,她从牌头村一位村民处听说了陈兴旺的情况,非常同情。

于是,许玲爱抽空从中心镇区赶到牌头村看望陈兴旺,两人一见如故,相谈甚欢。此后,许玲爱一有时间,就拎着水果、海鲜、蔬菜等往老人家里跑。“你工作忙,别老是来看我了,我一个人没事的!”对此,陈兴旺心里过意不去,觉得太麻烦这位好心人了。

老人住的老宅因年久失修成了危房,但性格倔强的她一直没向许玲爱透露。许玲爱无意中得知后,出钱出力将老人的房子整修一新,还认她为干妈:“以后我们就是一

家人了,照顾你、赡养你是我分内的事!”许玲爱亲昵地叫陈兴旺“阿拉牌头婆”。

从此,许玲爱更成了老人的贴心小棉袄。陈兴旺的吃、穿、用,她一手包办;老人身体稍有不适,她总是第一时间赶到。2013年12月,95岁高龄的陈兴旺病倒了,病愈后身体大不如前。许玲爱放心不下,花钱雇保姆专门照顾老人……“就是嫡亲的囡也很难做到她这样啊!”同村的陈佩珠老人说。

陈兴旺心里非常感动,总是拉着许玲爱的手,逢人便说:“这是我的‘亲女儿’!”她还不顾许玲爱的再三婉拒,执意将自己的房子赠与“女儿”。“当时我就和老人说,这套房子我不会住,将来会交给有需要的困难户居住。”许玲爱告诉记者。

去年5月,老人病重弥留。“我走的时候,想穿你买的贴身衬衣。”最终,陈兴旺圆了最后一个心愿,穿着许玲爱买的衬衣,安详地走了,享年97岁。许玲爱为她操办了葬礼,没有收一分人情费。

冬至、清明,许玲爱都会来到陈兴旺坟前扫墓。同时,许玲爱也履行了“承诺”:将老人生前赠与的房子,免费提供给一对年逾古稀的无房夫妻居住。“他们也是热心人,当初帮忙照顾‘牌头婆’。现在我们也成了‘亲戚’。”许玲爱说。

其实,许玲爱的爱心事迹远不止此:镇里老年门球场地要完善、体育比赛需要资金,她慷慨捐助;年年定期给敬老院老人送营养品,为偏远村留守老人上门义务服务;她还是镇里多名留守、单亲、孤儿学生的爱心结对“妈妈”。

奇怪的是,许玲爱一家的名字竟然刻在非亲非故的老人墓碑上,并以女儿、儿子、孙子等相称。这要从一段守护38年的情缘



公益环保“青骑兵”

昨天下午,江北区庄桥街道开展了“5·4青骑兵”公益活动。骑行途中,“青骑兵”拍摄反映“两路两侧”及农村环境卫生问题的照片,再上传到活动微信群,街道会对照片中反映的问题进行专项整治。

(陈结生 张燕 摄)

结合辖区治安实际,制定最能让群众满意的勤务机制
北仑力推“一所一勤务”

本报讯 (记者王晓峰 通讯员胡佳晓)提速增效,一直是基层警务改革的重点。自去年6月以来,北仑公安分局打破传统的勤务模式,由各个派出所结合各自辖区治安实际,自己制定最能让群众满意的勤务机制,实现“一所一勤务”。

据悉,“一所一勤务”的新机制推开后,北仑各派出所各自出招,想方设法提升“内力”。针对群众“报案效率低”的问题,各派出所接处警先后实行“首接责任制”。群众到派出所报案后,由第一个接待的民警负起全部责任,帮助报案人处理相关事宜。如此一来,即使群众所报案件不在这个民警的业务管辖范围内,对方也要帮忙找到相关负责人,

以此来解决推诿问题。同时,增加社区民警的数量也成为不少派出所努力的方向。北仑小港派出所就出台专门政策,优化勤务机制,使得警力尽可能下沉,其社区民警数量倍增。带来的直接影响除了群众接触民警机会增多外,打防控方面成效显著。

据统计,各所的勤务机制改革实施以后,北仑全区侵财案件受理数、街面盗窃案件、盗窃电动车案件数量均有所下降,群众安全感、满意率呈现稳步提升趋势。今年一季度北仑打击处理违法犯罪总量增加10%,全区刑事法案同比下降22.1%,其中全区盗窃等侵财类刑事案件下降23.6%。

让一砖一瓦 都成为“德育讲师”

校园文化为慈溪中小学德育谱新曲

本报讯 (记者项一嵚 通讯员陈运运 马利亚)新茶上市,慈溪匡堰镇上林小学的孩子们在古色古香的茶艺教室里为父母双手捧上一杯“孝心茶”。“茶艺很新奇,也能让孩子在不知不觉中接受道德教育。”校长伍潘立说,建设茶文化校园,既能让学生在潜移默化中懂得待人接物的礼仪,也能把慈孝教育具体化。

让校园内的一砖一瓦都成为“德育讲师”,把长篇大论渗透在可看可玩的文化活动中,慈溪多所中小学“各显神通”。慈溪市文明办负责人介绍,目前慈溪各中小学积极建设“一校一品”文化,调查发现未成年人不文明行为明显减少,为创建文明城市做“加分项”。今年年初,慈溪出台了《慈溪市中小学德育工作三年行动计划》,并以“德育生活化、课程全域化、校园特色化”教育为抓手,进一步巩固中小学德育全覆盖的建设成果。

荣誉展示无处不在,让每个孩子都有出彩机会。在阳光实验学校,每间教室的外墙挂着好几个透明文件袋。画作、奖状、书法、作文……孩子们把近期最得意的“成长足迹”挂在墙上。“每个孩子都需要被赏识,才能成

为德才兼备的‘阳光少年’,分数不是唯一标准。”校长施国柱经常突然走进教室表扬学生习作,还鼓励师生一起踢毽子、抖空竹、打乒乓,在课外活动中发现“好苗子”。

自己评,自己做,学生成为德育教育的主人翁。潭北小学是慈溪周巷的一所民工子弟学校,近年来却成为许多学校争相学习的范例。走进校园,墙上挂着孩子们手绘的“社会主义核心价值观”漫画,才艺教室也由师生们亲手布置。“漫画具有生动有趣的讽刺性,学生把不文明现象讨论出来,再画出来,自己就很少会去做了。”校长张洪锋介绍,孩子们还被慈溪市委宣传部和慈溪税务局约稿,创作了“纳税光荣”和“慈溪好人”主题画卷。

慈孝文化作为慈溪的“胎记”,也在各校悄悄熏陶着孩子。墙起初中的墙上展示着孩子们拍摄的“礼孝照片”,还“晒”出同学们票选出的“十佳孝德标兵”,每年3月的“掌中礼孝文化活动月”活动不仅布置“孝德作业”,还有感人的家校活动。校长陈海光表示,不少家长反映,孩子在家更懂礼貌了,做家务的次数也多了。

线下小载体 线上大课堂

余姚“两学一做”宣教细微化浸润党建“根细胞”

本报讯 (记者杨静雅 余姚记者站谢敏军)在昨天举行的余姚“两学一做”专题党课暨学习教育动员部署会上,余姚市委主要领导带头上党课,要求广大党员切实增强投身学习教育的主动性和自觉性,做到以知促行、知行合一。这是余姚“两学一做”宣教活动抓早抓实、线上线下互动式深入推进的活动之一。

“两学一做”,关键在做,关键在做,我们积极利用微型党课

等小载体、基层党校等阵地以及

微信等新媒体,线上线下交互式

开展宣教活动,让“两学一做”

精髓渗透到基层党建网络的每一个细胞。”余姚市委宣传部部务会议成员张红说,余姚着力推进理论宣讲供给侧改革,创新实施“微型党课+余姚故事、理论说唱、微信互动、网络课堂”模式,为基层党员群众送去听得懂、学得进、记得牢、用得上的理论套餐。该市组织市文化馆和乡镇街道的乡土文艺人才创编《理论说唱作品集》《微小品、微曲艺、微故事作品集》,成立农民理论说

唱团,以莲花落、走书、三句半等说唱形式开展微型党课传播活动,使党的理论政策入耳、入心、入脑。

在“两学一做”活动中,余姚搭建了“一网两微一端”四位一体的新媒体教育平台。拥有4万多粉丝的余姚微理论微信公众号专门推出了“两学一做”专题,及时传播主流声音、基层活动动态,已成为当地党员参与“两学一做”活动的重要载体。

余姚市创新基层党校办学模式,为基层党员提供对化、分众化、互动化教育。针对山区交通不便、党员年龄偏大的实际,设立“走教”课堂,进村入户提供上门服务;针对行政村规模较大、党员集中教育难的问题,设立“1+X”便利课堂,打造“十分钟学习圈”;针对露天广场人员聚集的特点,创办“露天”课堂,以开放互动的活动寓教于乐。截至目前,余姚已建成省级示范、先进基层党校10家,宁波市市级示范、先进基层党校20家,余姚市级示范基层党校128家。

韩国百人旅游团游慈城



江北区旅游局将今年境外旅游市场瞄准日本和韩国。今年“千名韩国游客游慈城”活动已拉开序幕,近日,首批180名韩国游客冒雨游览了慈城县城、考棚、清道观等景点。

(徐欣 王忠良 摄)

一个都不放弃的“育人匠” ——记宁波市特殊教育中心学校职教处主任朱世海



本报记者 仇九鼎
通讯员 陈 静

“身体残疾,梦想不残缺。我要让每个花朵绽放属于他们的精彩。”尽管每年毕业的学生最多也只有30人,但在朱世海看来,每一个特殊孩子都值得用心呵护。为了坚守自己的信念,他在特殊学校一待就是20多年。

朱世海是市特殊教育中心学校职教处主任,1989年师院毕业,走上特教岗位,从此与一群特殊的孩子结下不解之缘。“朱老师您是我的人生导师,虽然很严肃,但是对我很照顾,不但教会我打篮球,让我变得更健壮,还教会我做人的道理,您就像我的父亲,我永远牢记心里。”每年教师节,在朱世海的QQ上,毕业生真诚的祝福不期而至,从未间断。

“特殊学生的家庭大多比较贫困,他们缺乏父爱、母爱,甚至没有家庭的概念,因此他们灰色、封闭以及消极等负面情绪非常多。”朱世海说,学校每年组织各类级别的篮球比赛,邀请大学生、高中生来校互动,建立友好团支部、友好班级,组建爱心帮困团队等交流平台,只要能让学生参与社交沟通,他都会想方设法组织参与。“通过互动,增长了学生的知识,开阔了视野,也让他们树立了自信。我们要努力把学生塑造成为文明、阳光、具有健全人格的社会人。”他说。

28年的教育工作,朱世海收获不少荣誉——省级优秀团员、市德育先进工作者、省中小学师德楷模等等。在体育教学工作中,他更是让校聋人男子篮球队站上全国联赛第三名。如今,朱世海已换岗到学校职教处,但这份信念没有改变。他依旧在特殊教育事业上默默耕耘着,以自己特有的魅力,引领孩子们带着专业技能,走向他们人生的辉煌。